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РЕМОНТ ШТУКАТУРНОГО  СЛОЯ  НА  СТЕНАХ
Методическая разработкаучебного занятия по МДК 01.01. "Технология штукатурныхработ"
АННОТАЦИЯ

В качестве примера реализации компетентностного подхода в процессе подготовки рабочих кадров  построено учебное занятие по теме «Ремонт штукатурного слоя на стенах» по программе профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья,  не имеющих основного общего образования    по профессии: ОК 016-94 19737 Штукатур.
Целью урока является формирование знаний обучающихся о последовательности технологических операций,  выполняемых при ремонте штукатурного слоя на стенах и при ремонте трещин; формирование умения работать штукатурным  инструментом. 

                 Работа на уроке строится на соревновании 2-х команд учащихся. Учебное занятие   направлено на развитие самостоятельности учащихся при изучении темы, участие в учебно-исследовательской деятельности.развивает навыки общения, ответственности и самооценки результатов работы.
             Методические рекомендации составлены в помощь преподавателям для проведения занятий по МДК 01.01. «Технология штукатурных работ» по теме «Ремонт штукатурного слоя  на стенах». 

КГБ ПОУ                                                                                                                            
 «Советско-Гаванский
 промышленно-

технологический техникум»
682800 Хабаровский край,

г. Советская Гавань,

ул.  Чкалова, 12

Тел: (238) 42109,

Факс: (238).42109
Методическая разработка учебного занятия по МДК 01.01."Технология штукатурных работ"

Разработчик: Стародубова Любовь Алексеевна, 
преподаватель спецдисциплин. 
Руководствуясь тем, что в качестве результата  профобразования признаются общие и профессиональные компетенции, в организацию и методику проведения учебных занятий необходимо внедрять именно то, что связано с компетентностным подходом в обучении.

Компетентностный подход основан на трех ключевых позициях: 

· Самостоятельность в обучении.

· Активные методы и формы обучения.

· Практикоориентированность в обучении.

В качестве примера реализации компетентностного подхода в процессе подготовки рабочих кадров я предлагаю разработку учебного занятия по МДК 01.01 “Технология штукатурных работ” по программе профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья, не имеющих основного общего образования    по профессии:ОК 016-94 19737 Штукатур.

ПЛАН УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

Тема раздела программы: Ремонт штукатурки.

Тема урока: Ремонт штукатурного слоя на стенах.

Цели урока:

Обучающие: 

– формирование теоретических знания обучающихся отехнологических операциях, выполняемых при ремонте штукатурного слоя на стенах и при ремонте трещин;
– формировать умения работать штукатурным инструментом. 

Развивающие: 

– развивать логическое мышление;

– развивать умение анализировать.

Воспитывающие: 

– формировать профессиональные убеждения; 

– воспитывать профессиональную культуру;

– научиться работать в коллективе, команде, уважать мнение каждого.

Тип урока: Комбинированный. 

Методы обучения: Словесный, наглядный, проблемно-поисковый, практический, самостоятельная работа обучающихся.

Материально-техническое обеспечение: Мультимедийный проектор, видеофильм, дидактический материал (рисунки, карточка-задание), литература: Учебный элемент «Ремонт штукатурки отдельными местами»; набор штукатурных инструментов.

 Время: 40 минут.

План урока
	1.
	Организационный момент. Сообщение  темы, целей и задач урока
	2 мин

	2.
	Актуализация знаний. Просмотр видеофильма. Ответы на вопросы. Конкурс капитанов команд.
	8 мин

	3.
	Изучение нового материала. Выполнение  карточки-задания. Выполнение  самостоятельной работы
	10 мин



	4.
	Защита самостоятельной работы. Практические задания.
	12 мин

	5.
	Закрепление нового материала. Работа с рисунками. 
	5 мин

	6.
	Подведение итогов. Определение домашнего задания
	3 мин


Ход урока

1. Организационный момент (2 минуты) 

Взаимное приветствие. Проверка присутствующих. Проверка готовности обучающихся к уроку.Сообщение  темы, целей и задач урока:
Тема урока:  «Ремонт штукатурного слоя на стенах»
Вопросы:

1.Ремонт отбитых мест.

2.Ремонт трещин.

Цель урока: сформировать знания обучающихся о последовательности технологических операций, выполняемых при ремонте штукатурного слоя на стенах и при ремонте трещин; формировать умения работать штукатурным  инструментом. 

Работа на уроке строится на соревновании 2-х команд учащихся: «Мастерок» и «Кельма». Выполнение заданий оценивается по бальной системе. Учащиеся разбиваются на 2 команды.  Выбирают капитанов команд.
2. Актуализация знаний (8 минут)

Для изучения данной темы необходимы знания предыдущих тем: «Нанесение штукатурного слоя, разравнивание и затирка штукатурного слоя на стенах». 
Задание 1. Просмотр фрагмента видеофильма «Штукатурка стен» (Приложение 1). Ответы на вопросы по предыдущим темам. (Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.)

1.С какой операции начинается оштукатуривание стены?

2.Какие инструменты применяются при нанесении штукатурного раствора на стену?

3.Какой метод нанесения раствора применяет штукатур?

4.Какую технологическую операцию выполняет штукатур после нанесения раствора на стену?

5.Каким инструментом штукатур производит разравнивание штукатурного слоя?

6.Какое приспособление применяется при выполнении штукатурных работ на высоте?

Ответы:

1.Смачивания водой поверхности стены

2.Сокол и штукатурная лопатка

3.Набрасывание.

4.Разравнивание штукатурного слоя.

5.Правилом.

6.Подмости.
Задание 2.Конкурс капитанов команд.  Ответы на вопросы. Каждый  правильный ответ на вопрос оценивается в 2 балла.
1.Какие названия еще имеет инструмент, которым называется Ваша команда?

2.Основное назначение инструмента, которым называется Ваша команда?
Ответы на задание 2:
1.Мастерок, кельма, штукатурная лопатка.

2.Нанесение штукатурного раствора.

3. Изучение нового материала (10 минут)

Тема урока:  «Ремонт штукатурного слоя на стенах»
Вопросы:

1.Ремонт отбитых мест.

2.Ремонт трещин.

Задание 3. Выполнение  карточки-задания. Самостоятельная работа.           Литература: Учебный элемент «Ремонт штукатурки отдельными частями». Работа в тетрадях.
Карточка-задание.
В учебном элементе прочитайте стр.12-15.

Работа в тетради:
1. Перечислитеназвания технологических операций, выполняемые последовательно  при ремонте отбитых мест на кирпичных стенах.
2.Перечислите применяемые инструменты при выполнении ремонта.

3.Перечислите названия инструментов, применяемых при ремонте трещин.

4.Опишите последовательность технологических операций и действий, выполняемых при ремонте трещин.
4. Защита самостоятельной работы (12 минут)

- Выступления с выводами по самостоятельной работе.
( За каждый правильный ответ 4 балла)
Ответы  на задание 3.

1.Смачивание водой отбитых, подготовленных к ремонту мест;
-нанесение обрызга;

-нанесение грунта после схватывания обрызга;

-разравнивание грунта;

-нанесение накрывки;

-разравнивание накрывки;

-затирка штукатурного слоя;

- смачивание штукатурного слоя  водой.

2.Кисть маховая;

-сокол;

-штукатурная лопатка;

-полутерок;

-терка.

3.Кисть маховая;

-терка;

-штукатурная лопатка;

4.Смачивание водой краев вокруг трещин при помощи маховой кисти;

-штукатурной лопаткой набирание раствора на терку;
-втирание теркой раствора вглубь трещин;

-при помощи терки производится перетирка поверхности заподлицо со старой штукатуркой.

-Практическое задание: подобрать необходимый  инструмент, 
продемонстрировать приемы(За каждое правильное выполнения приема – 3 балла):
-набирание раствора на сокол;

- нанесениераствора на стены набрасыванием и намазыванием; 

-разравнивание раствора на стене полутерком;

-приемы затирки штукатурного слоя. 
5. Закрепление нового материала (5 мин)
Задание 4: Выражение рисунками последовательность технологических операций, выполняемых при ремонте  отбитых мест на стене (2 балла за правильный ответ. Приложение 2).
Ответ на задание 4:

-смачивание водой отбитых, подготовленных к ремонту мест;

-нанесение обрызга;

-нанесение грунта после схватывания обрызга;

-разравнивание грунта;

-нанесение накрывки;

-разравнивание накрывки;

-затирка штукатурного слоя 
-смачивание штукатурного слоя  водой.
6. Подведение итогов. Определение домашнего задания

Анализ работы. Подведение итогов соревнования между командами.Выставление оценок.  
	Команда
	Кол-во

вопросов
	Кол-во правильных   ответов
	Кол-во баллов за 1 правильный  ответ
	Кол-во баллов за правильные ответы
	Место

	
	Задание 1
	

	Мастерок
	3
	
	2
	
	

	Кельма
	3
	
	2
	
	

	
	Задание 2
	

	Мастерок
	1
	
	2
	
	

	Кельма
	1
	
	2
	
	

	
	Задание 3
	

	Мастерок
	2
	
	4
	
	

	Кельма
	2
	
	4
	
	

	
	Практическое задание
	

	Мастерок
	2
	
	3
	
	

	Кельма
	2
	
	3
	
	

	
	Задание 4
	

	Мастерок
	4
	
	2
	
	

	Кельма
	4
	
	2
	
	

	
	За все задания
	

	Мастерок
	12
	
	
	
	

	Кельма
	12
	
	
	
	


Домашнее  задание. Составить кроссворд на тему: Ремонт штукатурки. Ключевое слово: Стена. Кроссворд должен иметь не менее 5 вопросов.
Заключительное слово:Я очень надеюсь, что полученные на уроке знания пригодятся в жизни. Неважно, будете вы работать по профессии или нет, навыки ремонта штукатурки  всегда пригодятся при ремонте вашего жилья. Поверьте, нет ничего ценнее того, что человек умеет делать своими руками.

На следующем уроке продолжим ремонт штукатурки на лузгах, усенках, фасках.
Приложение 2
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Нанесение обрызга Нанесение грунта
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Разравнивание грунта                      Нанесение накрывки
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Разравнивание накрывки Затирка штукатурного слоя
